



Zpravodaj města Kraslic

2024 | číslo 2-3



ÚVODNÍ SLOVO STAROSTY

Vážení a milí spoluobčané,
pomalu a jistě přichází jaro, které určitě po chladných měsících bez sněhové nadílky, zato s brzkým stmíváním a ponurým počasím, zlepší náladu nám všem. S prodlužujícími se dny přibude i slunečního svitu a řadu věcí tak uvidíme v jiném, snad lepším, světle. Nadcházející příznivější počasí bude také signálem pro zahájení řady akcí, jejichž realizace je hlavně ze strany občanů někdy i toužebně očekávána. Jedná se v první řadě o zahájení prací na sanaci svahu v ulici Na Stráni. Zde už proběhla první koordinační schůzka vítězné společnosti, která bude stavbu realizovat, se zástupci města, stavebním dozorem i projektantem. Věříme, že po zahájení stavby začátkem dubna se podaří práce dokončit ve smluveném termínu (do konce září), byť případy, kdy akce proběhne hladce a bez „víceprací“ a zdržení jsou stále vzácnější. V dubnu začnou práce i na výměně lávky v ulici Luční a na opravách místních komunikací, které přerušila nečekaně brzká sněhová nadílka v listopadu. Další akcí je úprava vnitrobloku v ulici Barvířská (za bývalou samoobsluhou). Původně měl být projekt řešen jen celoplošnou opravou komunikace. Po krátkém souzení jsme se rozhodli dát i tomuto koutu příjemnější vzhled, využít k parkování

dosud nevyužitých ploch a dát místu určitý řád. Projekt je nyní hotov a jeho realizací vznikne v daném prostoru okolo 30 parkovacích míst (z toho cca 10 zcela nových) a vybudováno bude i nové stanoviště nádob na komunální a separovaný odpad. Součástí projektu je i nové veřejné osvětlení. Předpokládané dokončení je plánováno na podzim 2024.

Započnou práce i na řadě menších projektů, jako je např. oprava levostranného chodníku v ulici Havlíčkova v délce přes 1 km, která by měla být hotova do začátku prázdnin. Součástí rekonstrukce je srovnání původních obrubníků a položení nové dlažby v celém úseku od penzionu u Kina po budovu bývalého „Pramenu“. V koordinaci s TSMK a CETINem bude zároveň realizována celková výměna kabelů a stožárů veřejného osvětlení.

Jaro má ale řada z nás spojené i s jarním úklidem, kdy se ze svých domovů snažíme „vymést“ vše, co nám připomíná zimu, a chceme mít kolem sebe vše upravené a krásné. I my letos opět plánujeme zapojení do akce „Uklidme Česko“. Proto si Vás dovoluji pozvat na Jarní úklid Kraslic, který proběhne v sobotu 6. dubna 2024 od 10:00. Akce bude jako vloni zakončena společným opékáním buřtů. Těším se na Vás.

Přeji Vám příjemné prosluněné dny

Ing. Jan Šimek, starosta města

INFORMACE Z MĚSTA <<<

Noví lékaři a zubaři mohou od města získat až půl milionu korun

S ohledem na situaci s dostupností zdravotní péče byl na posledním zasedání zastupitelstva města, které proběhlo 22. února, předložen návrh na schválení motivačního programu pro nově příchozí lékaře a zubaře. V rámci dnes již schváleného motivačního programu mohou lékaři získat příspěvek půl milionu korun, kdy jednou z podmínek je poskytování péče v daném oboru po dobu 3 let v rozsahu alespoň 20 hodin týdně rozložených do 3 pracovních dnů s tím, že minimálně jeden den bude s odpolední ordinací dobou.

Nově příchozím lékařům se dále nabízí možnost získat pobídku 800 tisíc korun od VZP a stejnou částku nabízí systém podpory od Karlovarského kraje

Kromě nově schválené peněžní podpory pro nové lékaře má město vyhlášen dotační „stipendijní“ program na podporu studentů vybraných lékařských oborů. *red*

Odbor dopravy funguje v nových prostorách

Od 4. března zahájil činnost odbor dopravy při MěÚ Kraslice v nových prostorách budovy č.p. 1855 v ul. Dukelská. Těmito prostory je přízemí, kde v minulosti sídlila pobočka Komerční banky a.s.

Moc si vážíme spolupráce všech, kteří se podíleli na tomto projektu, a to jak zastupitelů města Kraslic, kteří schválili potřebné financování, dále pak velice děkujeme za provedení sjednaných služeb (zednické, truhlářské, vodoinstalatérské, elektrotechnické a IT). V neposlední řadě rovněž patří poděkování samotným zaměstnancům odboru dopravy, kteří se nad rámec svých pracovních povinností a pracovní doby významným způsobem podíleli na této akci.

Věříme, že nové prostory poskytnou klientům náležitý komfort při vyřizování jejich záležitostí na odboru dopravy. *red*

UPOZORNĚNÍ <<<

Stavební práce v ulici Havlíčkova přinesou omezení

Od pondělí 11. března se v ulici Havlíčkova rozběhnou opravy levostranného chodníku. Předpokládaná hodnota prací je 3 miliony korun a bude realizována výměna celého povrchu chodníku a úpravě obrubníků od křižovatky u bývalého kina až ke křižovatce s ulicí Horní předměstí. Zároveň Technické služby osadí nové veřejné osvětlení a CETIN položí v daném úseku optický kabel včetně přípojek do domů. Veškeré práce by měly skončit před prázdninami.

Práce budou probíhat po etapách, cca po 100 metrech. První etapa je od parčíku naproti bývalému kinu až k poliklinice, ta přinese omezení především pro chodce. Od druhé etapy bude ale provoz na komunikaci sveden do jednoho pruhu a

bude řízen semaforem, a to po celou dobu stavby v jejích právě probíhajících úsecích

Průběh stavebních prací tedy přinese omezení hlavně pro chodce. Na stavenišť budou mít z důvodu jejich bezpečnosti chodci zakázaný vstup a budou moci využívat pouze ulici Lipová cesta. Vstup do

budovy polikliniky a parkování sanitek bude ale zajištěno.

V průběhu celé rekonstrukce bychom proto rádi požádali občany o shovívavost, ale v některých případech i o součinnost, například při opravách podezdívek plotů a podobně. *red*



>>> VÝZVA OBČANŮM

Nedlužíte za odpad?

Rádi bychom apelovali na občany Kraslic, kteří bydlí v nájemním bytě (popř. domě) a jsou na adrese tohoto bytu přihlášení k trvalému pobytu, aby se ujistili, že mají zaplacený místní poplatek za obecní systém odpadového hospodářství.

Informace Vám budou poskytnuty odborem ekonomiky a financí, kontaktní osoby jsou Jitka Zapletalová, tel.: 352 370 414 a Lucie Smolíková, tel.: 352 370 443. Je možnost i osobní návštěvy na pokladně městského úřadu, III. patro, č. dveří 306.

Nežřídká se totiž stává, že v nájemní smlouvě je mylně uvedena skutečnost, že v rámci záloh na služby jsou i „popelnice“. Spousta občanů pak nabývá dojmu, že poplatek za odpad za ně platí pronajímatel, ale není tomu tak.

Rovněž znovu zdůrazňujeme, že poplatkovou povinnost k tzv. poplatku za odpad mají i občané, kteří jsou přihlášení k trvalému pobytu na ohlašovně (tj. na adrese městského úřad: nám. 28.října 1438/6). *odbor ekonomiky a financí*



TSMK INFORMUJÍ <<<

Sběr objemného odpadu



Stejně jako v předchozích letech si vás dovolujeme přivzvat k akci Čisté město 2024, kterou pro vás připravujeme v měsíci dubnu.

Jedná se o přistavení velkoobjemových kontejnerů na předem určená místa za účelem odvozu a likvidace objemného odpadu od občanů města Kraslic.

V rámci rozšíření služeb a snaze vyhovět potřebám co největšímu počtu občanů města došlo ke zdvojnásobení počtu svozových míst a rozdělení původních stanovišť do dvou částí. První část je tedy svázena na jaře a druhá na podzim. Rozmístění jednotlivých kontejnerů je vždy podrobně popsáno v příloženém rozpisu.

Objemným odpadem se rozumí odpad z domácností, který kvůli nadměrným rozměrům a velké hmotnosti nelze odkládat do běžných sběrných nádob. Jedná se například o nábytek, koberce, sanitární keramiku, objemné lepenkové, skleněné, plastové nebo kovové obaly apod.

Do přistavených kontejnerů můžete též odkládat i kompletní použité elektrozařízení (jako jsou lednice, televize apod.). V žádném případě do těchto kontejnerů nepatří pneumatiky, autoplasty, stavební a průmyslové odpady. Tento odpad lze případně odevzdat na Sběrném dvoře, který najdete v areálu bývalého ČSAD v ul. Lipová cesta. Pneumatiky lze na sběrném dvoře odevzdat zdarma, uložení stavebního odpadu a některých dalších druhů je zpoplatněno.

Provozní doba:

Pondělí, středa, pátek—9.00 – 17.00 hod.,

Úterý, čtvrtek—8.00 – 14.00 hod.

Každá první sobota v měsíci—8.00 – 11.00 hod. (květen až říjen)

Pro bližší informace se prosím obraťte na Technické služby města Kraslic se sídlem v Havlíčkově ul. 1910, tel. 725 919 910, 352 687 708.

Zpravodaj města Kraslic vydává Město Kraslice, Náměstí 28. října 1438, 358 01 Kraslice Telefon: 352 370 411, fax: 352 686 809, e-mail: odehnalova@meu.kraslice.cz. Registrováno pod č. MK ČR E 12 587. Grafická úprava: Jitka Odehnalová, Tisk: Městský úřad Kraslice, Nám. 28. října 1438, Kraslice. Za obsah příspěvků ručí autoři, články neprocházejí gramatickou ani stylistickou úpravou. Názory redakce se nemusí shodovat s názory příspěvů. Příspěvky zasílejte na e-mailovou adresu: odehnalova@meu.kraslice.cz nebo přineste na jakémkoliv digitálním médiu na MěÚ Kraslice.

Uzávěrka příštího čísla: 27. března 2024. Děkujeme předem za Vaše příspěvky.

Dvojičíslo únor—březen vychází 11. března 2024 v nákladu 370 ks, zdarma.

TERMÍNY PŘISTAVENÍ, ORGANIZACE ULOŽENÍ A ODVOZU VELKOOBJEMOVÝCH KONTEJNERŮ

týden č.	stanoviště č.	umístění	datum	čas
15.	1	ul. Družstevní	pondělí 8.4.2024	12:00 - 17:00
	2	ul. Třebízského sepy "u Hessů"		
	3	ul. Tyršova u Sokolovny	středa 10.4.2024	
	4	ul. Hradební za OD Perla		
16.	5	ul. B. Smetany parkoviště "u Krajky"	pondělí 15.4.2024	12:00 - 17:00
	6	ul. 5. Května parkoviště Tesco	středa 17.4.2024	
	7	ul. Hřbitovní pod hřbitovem		
	8	ul. Západní		
17.	9	ul. Pod Lesem "u samoobsluhy"	pondělí 22.4.2024	12:00 - 17:00
	10	Zelená hora u separů	středa 24.4.2024	
	11	Lipová cesta u sběrného dvora		
	12	Na Stráni u přejezdu		



FINANČNÍ SPRÁVA

REGIONÁLNÍ KANCELÁŘ

FINANČNÍHO ÚŘADU PRO KARLOVARSKÝ KRAJ

DAŇ Z PŘÍJMŮ FYZICKÝCH OSOB Březen 2024

✓ Podatelna ✓ Daňová přiznání ✓ Informace ✓ Konzultace ✓

KDE: MĚSTSKÝ ÚŘAD KRASLICE — malá zasedací místnost
(č. 205, 2. patro) na adrese náměstí 28. října 1438, Kraslice

KDY: Středa **13. BŘEZNA 2024**, 8:00 - 17:00 hod.
Pondělí **18. BŘEZNA 2024**, 8:00 - 17:00 hod.
Středa **20. BŘEZNA 2024**, 8:00 - 17:00 hod.
Pondělí **25. BŘEZNA 2024**, 8:00 - 17:00 hod.
Středa **27. BŘEZNA 2024**, 8:00 - 17:00 hod.

Informační linka: **353 101 396**

Pondělí až Čtvrtek – od 8:00 do 17:00 hod.
Pátek – od 8:00 do 14:00 hod.

Výkon správy daní zabezpečuje v plném rozsahu

Územní pracoviště v Sokolově

Růžové náměstí 1629, 356 01 Sokolov
telefon: 352 328 111

TSMK INFORMUJÍ <<<

Technické služby modernizují techniku, letos přibude i nový nakladač

Větší efektivitu práce a kvalitnější podmínky pro pracovníky Technických služeb města Kraslic (TSMK) přinesla významná modernizace vozového parku ve středisku odpadů. Ten se podle ředitele TSMK Martina Smolíka podařilo v loňském roce obnovit z velké části. „Navíc se i v letošním roce chystáme na nákup nové techniky,“ poukázal Smolík

V loňském roce se Technické služby mohly rozloučit se sedmáct let starým, malým svozovým vozem Multicar, který nahradil vůz Mitsubishi Fuso s nástavbou. „Za zhruba 3,3 milionu korun tak středisko odpadů získalo moderní vůz, který přinesl větší efektivitu práce a kvalitnější pracovní podmínky pro naše zaměstnance,“ zopakoval ředitel s tím, že průměrně svezou tento vůz 550 tun odpadu ročně.

Druhým nově pořízeným strojem je velký svozový vůz Renault C440 s nástavbou, který byl pořízen za téměř 6.3 milionu korun. Ročně svezou 1300 tun odpadu. Na nákup nového vozu přitom byly použity tři miliony korun, které mělo město Kraslice naspořeno pro tyto účely z odměn za tříděný odpad. „K tomuto vozu ještě plánujeme nákup pětadvaceti hnědých kontejnerů o objemu 1100 litrů pro navýšení o asi 225 tun svozu bio odpadu ročně. S tímto plánem žádáme o dotaci, která by mohla pokrýt až padesát procent



nákladů na pořízení.“

V letošním roce přibude Technickým službám do vozového parku nakladač, který nahradí dvacet let starý smykový nakladač Locust 853. „Plánované náklady na pořízení stroje jsou 1,5 milionu korun a bude plně využit v provozu sběrného dvora a jako záloha při kalamiťní situaci v ulicích města,“ dodal Smolík. (jid)



INFORMACE Z MĚSTA <<<

Prodej zahrady v lokalitě „Pod vlekem“

Město Kraslice zveřejnilo záměr prodat pozemek parc. č. 2929/4 o výměře 423 m² nacházející se v katastrálním území Kraslice. Prodej probíhá tzv. obálkovou metodou, kdy zájemce o koupi nabídne městu kupní cenu nejméně 300 Kč za 1 m².

Nabídky je možné podávat do 10.04.2024 v zalepené obálce s názvem „Prodej části pozemku p. č. 2929/4 v k. ú. Kraslice—NEOTVÍRAT“. Bližší informace k záměru prodeje včetně povinných příloh nabídky najdete na elektronické úřední desce Městského úřadu Kraslice na webových stránkách města. *red*



>> SPOLEČNÝ JARNÍ ÚKLID MĚSTA



**UKLIĎME
ČESKO**

6. DUBNA
10:00 - 14:00
2024

UKLIĎME KRASLICE

V RÁMCI AKCE UKLIĎME ČESKO ZVEME DOBROVOLNÍKY NA ÚKLID V KRASLICÍCH.

SRAZ: V 10:00 PŘED RADNICÍ

DOBROVOLNÍCI SE MOHOU ZAREGISTROVAT NA
WWW.UKLIDMECESKO.CZ NEBO NA E-MAILU
PODATELNA@MEU.KRASLICE.CZ

OBČERSTVENÍ PRO ÚČASTNÍKY ÚKLIDU ZDARMA

PARTNÉRI



BSK Tatran Kraslice

Ženy prodloužily svou neporazitelnost v sezóně. V Plzni zvítězily nad týmem BaK Plzeň 71:64 (Vopičková A. 24, Vopičková V. 16, Mačasová 14, Křížová 6, Hrbková 5, Vopičková P. 2, Veselá 2, Holubová 1, Krchová 1), v domácím utkání porazily BK Klatovy 84:58 (Vopičková V. 20, Mačasová 16, Vopičková P. 15, Kurtinová 8, Vopičková A. 7, Hrbková 7, Křížová 5, Holubová 3, Veselá 2, Krchová 1) a tři kola před koncem soutěže si tak zajistily vítězství v sezóně 2023/2024.

Kadetky U 17 zvítězily v přátelském utkání s TJ Spartak Chodov 56:53. V soutěžních utkáních prohrály s BK Levhartice Chomutov 36:65 (Malá 14, Křehká L. 6, Frankovičová 5,



Křehká A. 4, Šimková 3, Kučerová 2, Vrabcová 2) a s BA Tygřice Louny 9:119 (Křehká L. 7, Darányiová 2).

Ženy sehrají v sobotu 16.3.2024 od 16:00 hod. utkání s TJ Slavoj Tachov, nejmladší minižactvo čeká turnaj, kterého se zúčastní TJ Thermia Karlovy Vary a TJ Spartak Chodov, v neděli 24.3.2024 od 9:00 hod. Utkání se odehrají v tělocvičně SŠ, ZŠ a MŠ Kraslice, Havlíčkova 1717.

V termínu 30. – 31.3.2024 pořádáme tradiční Velikonoční turnaj smíšených družstev o Pohár starosty Kraslic.

P. Poledňáková



Dobrovolní hasiči Kraslic se dočkají nového stání pro svou techniku

Jednotka dobrovolných hasičů v Kraslicích se v letošním roce dočká rozšíření garážového stání pro zásahové vozy. Nová rozměrná garáž vznikne rekonstrukcí prostor v části historické továrny Bohland a Fuchs v ulici Lipová Cesta, kde dobrovolní hasiči sídlí v rekonstruovaných prostorách již od roku 2018. V bývalé továrně funguje kromě jednotky také sběrný dvůr Technických služeb města Kraslice, pro které byla před lety primárně továrna zakoupena.

"V současné době tam disponujeme jednou velkou garáží, kde však musíme techniku stavět za sebe. Když je pak potřeba rychle vyjet k zásahu se vzadu zaparkovaným vozem, jen to kvůli přeparkování zdržuje," poukázal velitel kraslických dobrovolných hasičů Martin Rosocha. To s vybudováním nové garáže odpadne. "Druhé garážové stání vznikne hned vedle současné garáže, kdy dojde k celkovým stavebním úpravám a propojení obou garáží," uvedl.

Rozšíření garážového stání bude stát přibližně 1.7 milionu korun, přičemž na realizaci se podařilo získat dotaci ve výši pětadvadesát procent nákladů z MAS Sokolovsko. "Nové stání pomůže i v tom, že v současné době nemáme všechnu techniku v požární zbrojnici. Některá vozidla parkujeme v pronajatých prostorách ve firmě Amati a v případě nutnosti této techniky máme problém s časem výjezdu, který máme do pěti minut od vyhlášení poplachu. Tím, že se nám rozšíří garážové stání, budeme mít všechnu techniku na jednom místě. Naše reakce tak bude rychlejší," pokračoval velitel s tím, že projekt bude realizovaný nejdéle do konce tohoto roku.

Jednotka dobrovolných hasičů v Kraslicích má v současné době

>>> SPORTOVNÍ ZPRÁVY

Badmintonisté bodovali

Na lednovém badmintonovém turnaji v Kynžvartu skvěle reprezentovali naše město členové TJ Sokol Kraslice J. Benešová a D. Jaša. Děkujeme *red*



>>> DOBROVOLNÍ HASIČI

patnáct členů. Ročně zasahuje u zhruba sedmi desítek událostí, kdy nejčastější výjezdy jsou technického charakteru. K tomu ještě v případě potřeby asistuje při dalších činnostech nejen samotnému městu Kraslice, ale i obcím Stříbrná a Bublava, kde jsou také místní jednotkou.

Hasiči při své práci disponují dvěma cisternami, a to Iveco CAS 20 a Tatra CAS 32. Dále mají ve svém vozovém parku automobil určený pro převoz osob a další osobní vůz. "První dvě zmíněné cisterny jsou již staré, řešíme tak jejich obměnu," dodal Martin Rosocha.

Krasličtí 'dobráci' se ve městě starají i o mládež. Děti, které dochází do hasičského kroužku, se zde učí o požární ochraně, zdravotvědu a také jak se chovat v krizových situacích, ve kterých se můžou ocitnout.

Kromě dobrovolných hasičů využívají historický objekt kraslické technické služby, které zde již před lety vybudovaly moderní sběrný dvůr. Město objekt s rozsáhlými pozemky koupilo před lety za 800 tisíc korun.

Samotná továrna byla postavena v roce 1850. Jde o první továrnu na výrobu hudebních nástrojů firmy Bohland a Fuchs. Zajímavostí objektu je také původní cihlový komín, který je rovněž historickou památkou. (jid)



Z KRASLICKÝCH ŠKOL A ŠKOLEK <<<

tradice
Masopustu.

MŠ U ELEKTRÁRNY

Masopust a Karneval
v naší školičce

Masopust a Karneval jsou v naší Veselé školičce velice oblíbená témata. Začínáme tím, že navštívíme Městskou knihovnu, kde nám knihovnice M. Maštaliřová přiblíží



Nejvíce jsme se všichni těšili na Karnevalové dovádění v maskách a v kostýmech, nesměly chybět ani soutěže, hry a tanec. Za své snažení, byly děti odměněny zajímavými dárečky a cenami.

V odpoledních hodinách se konal Masopustní průvod s rodiči a dětmi po okolí naší Veselé školičky, který končil na zahradě, kde na nás čekalo občerstvení - ochutnali jsme chléb se sádlem a cibulí, zlatě opečené koblížky a teplý čaj a kávu.

Děkujeme všem za účast a těšíme se zase příští rok ...

Kolektiv MŠ U Elektrárny Veselá školka

MŠ LIPOVÁ CESTA

Na Zámečku s ISZ

Zdravíme ze Zámečku, kde si užíváme spoustu zábavy. Za poslední čas nás nejvíce bavila návštěva policie u nás v MŠ. Paní policistka s panem policistou nás naučili mnoho důležitých věcí. Zopakovali jsme si, jak se správně přechází přes silnici, bezpečnost a další. Také jsme si udělali otisk prstu. Dokonce jsme si mohli prohlédnout



výzbroj a výstroj a služební vůz.

Také jsme navštívili stanici hasičů a zdravotnické záchranné služby, kde jsme si prohlédli, jak to u nich vypadá a jak pracují, když zrovna nepomáhají v terénu. Víme už, jak vypadá stanice, výstroj, prostředky k záchraně lidského života. Také jsme se naučili, co všechno mají hasiči a záchranáři za práci. Na obou místech jsme dostali moc krásnou a poučnou přednášku. Nejvíce nás zajímala auta a praktické ukázky. I když nás provázela déšť, děti si to moc užily.

Děkujeme tímto všem, kteří nám tento krásný zážitek umožnili. Byli jste skvělí.

Za kolektiv MŠ, Karolína Holasová

SŠ, ZŠ A MŠ KRASLICE

Soutěž YPEF

Mladí milovníci přírody se i letos zúčastnili soutěže YPEF. Základní kolo se uskutečnilo v Karlových Varech. Naše týmy obsadily krásné 4., 6. a 7.místo. Gratulujeme a LESU ZDAR!

Ing. Iva Germušková

Ekonomická
olympiáda

V druhé polovině ledna probíhala školní kolo třetího ročníku Ekonomické olympiády. Naši žáci se zúčastnili v opravdu vysokém počtu. Přestože se nikomu nepodařilo postoupit do celostátního kola, ostudu si rozhodně

neudělali. Ve školním kole se umístila na třetí příčce Adéla Prýmková ze 7.A, druhé místo obsadila Kristýna Léblová z 8.A a první místo vybojovala Natálie Josefína Babková z 9.A. Děvčatům gratulujeme.

Mgr. I. Rödlingová

Šplh na tyči

Tradiční únorovou sportovní soutěží je šplh. Letošní okresní kolo proběhlo v úterý 6. února v Chodově. Každý účastník měl k dispozici čtyři pokusy, výkony byly často velmi vyrovnané. Za naši školu nastoupili Saša Sukhovej, Péťa Fajt, Dominik Velíček, Péťa Pacík, Laura Habalová, Julie Šimková, Denisa Stellnerová a Claudie Kučerová. Kluci po hezkém výkonu, kdy Saša zvládl šplh za 3,62 s, obsadili osmé místo jako loňského roku. Děvčata si v tomto srovnání polepšila, skončila šestá a Julie Šimková si časem 4,07 sekundy zajistila v jednotlivcích skvělé druhé místo. Julče patří velká gratulace a všem soutěžícím poděkování za dobrou reprezentaci školy.

Bc. Vojtěch Wagner

Krajské finále
v basketbalu 1.stupně

Ve čtvrtek 1.2.2024 proběhlo v Karlových Varech krajské kolo basketbalu pro 1. stupeň. Do tělocvičny ZŠ Konečná se sjeli vítězové a druží v pořadí z okresních kol. Naše škola měla své zástupce v kategorii dívek i chlapců. Chlapci bojovali, ale na ostatní družstva nestačili, proto skončili na šestém místě. Lépe se dařilo družstvu dívek. Ty vyhrály všechny své zápasy a staly se krajskými vítěžkami. Naši školu reprezentovaly tyto dívky: Sofie Langhammerová, Anna Marie Winkelhöferová, Lilien Staňková, Pavla Darányiová, Karolína Mizlerová, Amálie Vopatová, Marie Hedvika Vašková, Tina Laurinčíková, Ema Rödlingová a Nicol Milene Vaněk. A chlapci: Štěpán Hrubý,

Radek Stehlík, David Vrabec, Čeněk Stehlík, Denis David Dičko, Jakub Gyaraki, Jan Souhrada a Nikolas Kováč. Všem děkují za reprezentaci školy a dívkám blahopřeji ke skvělému umístění.

Mgr. E. Břizová



Hrátky s češtinou

Hrátky s češtinou jsou obdobou Olympiády v českém jazyce, která je určena žákům 8. a 9.tříd. Ve školní soutěži řeší šestáci i sedmáci logické gramatické úlohy a píšou sloh na dané téma. Ve třídě 7.A zvítězil George Müller, 2.místo obsadila Maruška Berkyová a pomyslná bronzová



medaile patří Miše Bittmanové. Ve třídě 7.B zvítězila Denisa Stellnerová. V 6.třídách zvítězila Petra Pejřilová ze 6.B před Sandrou Štorkánovou ze 6.A a Vítem Jodasem ze 6.B.

Mgr. P. Poledňáková

NAPSALI JSTE NÁM <<<

Expres Hudebního koutku opět v Kraslicích

V neděli 4. února zavítal na kraslické nádraží Expres Hudebního koutku (Musikwinkel-Express). Stalo se tak více než po roce a půl, když předchozí tento spoj k nám naposledy přijel v závěru července 2022. Tehdy se jednalo o celkem čtyři provozní dny. Stejně jako předloni i nyní byla historická vlaková souprava tvořena tzv. kolejovým autobusem Německých říšských drah (jak se nazývaly státní železnice po celou dobu existence bývalé Německé demokratické republiky) a připojeným vozem řídicím (tedy vagonem se stanovištěm strojvůdce, ale bez vlastního pohonu). Akci připravilo Železniční muzeum Kraslice ve spolupráci s partnerským saským Spolkem hornovogtlandské železnice (OVEB). Cílem těchto spojů, které propojují lokality na německé i české straně státní

hranice, ve kterých se vyrábějí nebo stále ještě vyrábějí hudební nástroje, je připomenout tuto několikasetletou tradici. Jmenovitě se jedná o saská města Markneukirchen, Klingenthal a samozřejmě i české Kraslice.

Prvním vlakem, který na horní nádraží dorazil krátce po desáté hodině, přijela více jak padesátka cestujících. Většina z nich využila možnosti návštěvy v tento den mimořádně otevřeného Muzea Kraslické dráhy.

Někteří pak využili možnosti prohlídky města i návštěvy některé z místních restaurací. Protože zpět do Německa odjel vlak asi po 40 minutách, využili tito cestující k návratu do své domoviny druhý pár spojů, který se v našem městě objevil o tři hodiny později.

Protože se vlak do Kraslic vrátil ještě v odpoledních hodinách, mohli tak stejně jako před dvěma lety i nyní k výletu do Horního Vogtlandu (s cílovou stanicí v Adorfu a se zastávkou v Gunzenu, kde se nachází základna OVEB) vlaku za



zvýhodněné jízdné využít i naši zájemci. Neodradilo je ani ne zcela vlídné počasí. Celý den totiž drobně mžilo.

Únorový Expres Hudebního koutku nebyl letos poslední. Jeho další jízdy jsou naplánovány na 4. května. O týden později, tedy ve dnech 10. a 11. 5., se uskuteční mezinárodní hudební festival, jehož dějištěm bude kromě Gunzenu i naše Muzeum Kraslické dráhy.

Robert Koutný, Železniční muzeum Kraslice, z.ú.

SŠ, ZŠ A MŠ KRASLICE

Studenti na odborné praxi ve firmě AMATI Kraslice, výrobní družstvo



Studenti naší střední školy vykonávají od 2. ročníku odbornou praxi v místních firmách pro uplatnění v oboru, který u nás studují. V tomto školním roce se nám nově podařilo umístit větší počet studentů učebního oboru strojní mechanik také ve firmě AMATI Kraslice, výrobní družstvo. Tato firma pokračuje v tradiční výrobě hudebních nástrojů. V

průběhu ledna bylo přímo ve výrobním provozu ze strany školy ověřeno, že naši studenti se již v odpovídajícím rozsahu podílí na rozmanitém výrobním procesu. Například je možno vyzdvihnout přístup Martina Beránka, který odpovědně a pečlivě plní úkoly v dílně pro výrobu plechových dechových hudebních nástrojů. František Almásan pak v požadované kvalitě aktuálně pracuje v dílně, kde se apretují klapky apod. V neposlední řadě je nutno pochválit zejména Leona Darvaše, který si již poradí i s prací na moderním CNC obráběcím stroji. Odpovědný mistr vyzdvihl také jeho odbornou připravenost, schopnost čtení technické dokumentace a používání nezbytných měřících přístrojů i kalibrů. Zástupci společnosti by proto byli rádi, kdyby k nim naši studenti nastoupili i po vyučení. Přejeme studentům mnoho studijních a pracovních úspěchů. Zaměstnavateli děkujeme za vstřícný a motivační přístup.

Mgr. J. Cimerman



STAŇTE SE PĚSTOUNEM

„Každé dítě si zaslouží poznat lásku, obejmoutí a bezpečný domov.“

Budte superhrdinou pro ty nejpotřebnější.

Chcete-li se o pěstounství dozvědět více, navštivte naše webové stránky.

MĚSTSKÉ KULTURNÍ CENTRUM <<<

Masopust

V polovině února byl v Kraslicích uspořádán tradiční Masopust. Průvod v maskách započal u radnice, kde pan starosta udělil povolení k masopustnímu veselí. Průvod poté směřoval na zahradu Domu kultury, kde probíhala celá masopustní zábava. K poslechu hrála Horalka Kraslice a Cimbálovka Pavla Síváka. Pro návštěvníky bylo přichystáno občerstvení i posezení. Ochutnat mohli klobásy, tlačenu i masopustní koblížky. Pro děti byly připraveny dílničky, ve kterých si mohli vytvořit vlastní masopustní škrabošku. Ani letos nechyběla soutěž o nejhezčí dětskou, dospěláckou a kolektivní masku. Výherci nejhezčích masek dostali jako cenu za svou kreativitu výborné koláče. Děkujeme všem, kteří se podíleli na organizování letošního Masopustu. Poděkování patří i Vám návštěvníkům, kteří jste si s námi celé odpoledne užili a bavili se.

Ples města Kraslice

24. února 2024 se v Kraslicích uskutečnil Reprezentační ples města Kraslice s názvem Zlatá noc. Pro návštěvníky byl přichystán bohatý celovečerní program. Již u vstupu na ně čekal welcome drink a také saxofonista Jan Jiroušek, který svou hudbou provázel celý zbytek plesu. Ples zahájili představitelé města slavnostním projevem. Samotný kulturní program odstartovala kraslická taneční skupina DanceDate s několika tanečními kracemi. K tanci a poslechu hrála kapela MD Company a zpěvačka Michaela Nosková, která celý večer také moderovala. Ani letos nechyběl fotokoutek či diskotéka v malém sále v podání Daniela Jaši. Velký úspěch sklídila také tombola se zajímavými cenami. Chtěli bychom poděkovat všem, kteří se podíleli na přípravě a realizování celého letošního plesu (partneři, kulturní komise, zaměstnanci MKC, dobrovolníci a mnozí další). Celý večer se velmi vydařil a návštěvníci po celou dobu tančili a dobře se bavili v nádherně vyzdobeném sále. Již teď se těšíme na další plesovou sezonu.

Beseda se Štěpánem Javůrkem

Štěpán Javůrek, krušnohorský spisovatel známý svými knihami Chaloupky, Sudetský dům a Nebe nad Perninkem, navštívil v rámci svých besed také Kraslice. Poutavě nám vyprávěl příběhy a zajímavosti

o Krušnohoří, životě v pohraničí během minulého století i o své tvorbě. Téma přilákalo do malého sálu Domu kultury plno návštěvníků, kteří si mohli odnést podepsané knihy. Děkujeme panu Javůrkovi za přínosnou přednášku a přejeme mu čtenářskou přízeň i v budoucnu. Případní zájemci mohou jeho knihy zakoupit v Kulturním a informačním centru Kraslice. Bc. *Claudie Růtová*

Masopustní dílnička pro děti

Ve čtvrtek 8. února se v knihovně sešly děti na knihovnickou dílnu. Tématem byla výroba veselého masopustního šaška. Z barevných papírů a čtvrtky děti postupně vytvářely tělo, hlavu a ostatní doplňky. Tentokrát celá práce byla bez šablon, takže si všechno nakreslily samy. Dílničky se zúčastnilo 7 dětí a 2 maminky a šašci se velmi podařili, posuďte sami.

Marta Maštaliřová

Přednáška o Kraslické dráze II.

V pondělí 26. února 2024 se konala v Městské knihovně v pořadí již druhá přednáška o historii Kraslické dráhy. Tentokrát pan Robert Koutný mluvil zejména o řece Svatavě v souvislosti s železnicí a o historii jednotlivých přemostění. Dále o železničních vlečkách na celé trati Sokolov – Kraslice. Zajímavé bylo povídání o nové zprovoznění trati ve směru do Klingenthalu doplněné spoustou zajímavých fotografií a vzpomínek. Částí přednášky byly informace o motorových vozech řady M 131.1, které se na naší trati také používaly. Diskuse návštěvníků se točila kolem historie nádražní budovy, nádražní restaurace a připravovaných akcí pro širokou veřejnost.

Marta Maštaliřová

Městské kulturní centrum Kraslice, Městská knihovna

pořádá pro dospělé

Knihovnickou dílnu

na téma: **recyklace starého papíru**

(knihovnická dílna v rámci akce Březen měsíce čtenářů)



v úterý 26. března 2024 od 15.00 hodin

Přijďte si vyrobit vlastní dekoraci

Fotografie z dílny budou zveřejněny na webových stránkách Městské knihovny Kraslice.

Počet účastníků je omezen na 15.



Informace na tel.: 724390171 nebo 352606512



Městské kulturní centrum Kraslice, Městské knihovna Kraslice

vás zve do knihovny v rámci akce Březen - měsíc čtenářů

2024: „S knížkou do života – životem s knihou“

BŘEZEN
MĚSÍC ČTENÁŘŮ
3



Výstava k připomenutí 20 let knihovny v secesní budově

Celoměsíční amnestie pro uživatele a čtenáře

Knihovnická dílna pro dospělé

Středeční veřejné čtení pro děti

Literární besedy pro děti MŠ a ZŠ

23. ročník výstavy „Kraslice v Kraslicích“

Noc s Andersenem

Roční registrace nových čtenářů zdarma

Knihovnická dílna pro děti

Skenování, kopírování, internetové poradenství

Labužnické čtení pro malé i velké

Těšíme se na vás



Informace na tel.: 352606512 nebo 724390171



Policie České republiky



Jaro už vystrkuje růžky Bezpečnost především.

Po dlouhém zimním období, je tu konečně měsíc březen, na který jsme již všichni dlouho čekali. I když první jarní den připadá na 20. března, je dost možné, že si na skutečné jaro budeme muset ještě chvíli počkat. Teplé a slunné počasí, si mohou dát ještě v březnu načas. Zrádné mohou být zejména ranní mlhy a námraza, které ze zimního období ještě převládají. Proto řidičům, ale i chodcům doporučujeme

nenechat se změnou ročního období jen tak zmást.

Chodcům proto doporučujeme stále věnovat zvýšenou pozornost vlastnímu bezpečí, zejména vlastní viditelnosti a vyhýbat se nepřehledným místům. Pomoci nám mohou nejen osvětlená místa, ale i bezpečnostní reflexní prvky, kterých je na trhu celá škála. Od reflexních pásek až po magnetické reflexní led klipy či reflexní samolepky. Ty je možno koupit v různých barvách a tvarech a nalepit je kamkoliv, od aktovky až po přilbu na kolo.

Řidiči by v souvislosti se snížené viditelnosti pozornost zejména při projíždění míst s větším pohybem osob, kterými jsou například přechody pro chodce, či chodníky v blízkosti školských zařízení. Nebezpečí na řidiče také číhá na namrzlých komunikacích, které nám můžou znepríjemnit jízdu zejména na rychle

namrzajících místech, jakými mohou být například mosty a přemostění nebo silnice v blízkosti vod či lesů. Řidiči by měli v obou případech přizpůsobit svou rychlost aktuálnímu stavu vozovky a dodržovat dostatečnou bezpečnostní vzdálenost od vozidla jedoucího před nimi. Zákon nám sice ukládá povinnost použít zimní pneumatiky do 31. března, nicméně se rozhodně vyplatí s přezouváním vozidla nepospíchat.

Nenechte se tedy zmást výkyvy počasí a dbejte bezpečnost svou a ostatních účastníků provozu.

nrap. Mgr. Věra Hnátková

oddělení tisku a prevence Krajského ředitelství policie Karlovarského kraje

>>> POLICIE ČR INFORMUJE

Pronajímatelé často zakazují i to, co nemají

Nájemní smlouva o nájmu bytu či domu je jedním z nejčastějších typů smluv, které lidé uzavírají. Jelikož si je však většinou píše pronajímatelé sami, jejich obsah se může velmi odlišovat, a to jak od jiných nájemních smluv, tak zejména od znění zákonných ustanovení.

Vzniká tak velké množství situací, kdy je nájemníkovi zakázáno něco, co zakázat nelze. Jaké jsou nejčastější případy neoprávněných zakázek? A co pronajímatel zakázat může, ovšem pouze za určitých podmínek?

Dle zákona jen přiměřeně

Typickým protizákonným ujednáním v nájemní smlouvě je zákaz chovu domácího mazlíčka v bytě. Občanský zákoník výslovně povoluje nájemci chov zvířete v bytě za podmínky, že tím nevznikají obtíže nepřiměřené poměrům v domě. Toto ustanovení se považuje za tzv. kogentní, nelze se od něj tedy smluvně odchýlit. Pokud je ve smlouvě obsaženo, nebude se k němu přihlížet.

Občas se nájemce může setkat i s tím, že mu pronajímatel smlouvou zakáže zavít si do bytu návštěvy anebo mu uloží povinnost návštěvy ohlašovat. Jednalo by se však o zakázaná ustanovení, která jsou vzhledem k okolnostem zjevně nepřiměřená a taktéž se k nim nebude přihlížet. „Nájemce má povinnost řídit se pouze rozumnými pokyny pronajímatele, které nejsou nepřiměřené,“ upozorňuje Eduarda Hekšová, ředitelka spotřebitelské organizace dTest. Zároveň může být chování nájemce omezeno domovním řádem co do pravidel obvyklých pro chování v domě. Může jít o stanovení delšího nočního klidu nebo pravidel užívání společných částí domu.

>>> dTEST INFORMUJE

Nesmí zakázat, nemusí však dovolit

Dalším častým zákazem, který se objevuje, ačkoli není možný, je zákaz přihlášení trvalého pobytu v pronajatém bytě. Pokud si nájemce chce přihlásit trvalý pobyt, nepotřebuje dokonce ani souhlas pronajímatele, ale pouze nájemní smlouvu. „Pozor, pokud se však jedná o podnájem, tedy možnost nájemce byt smluvně pronajmout dále třetí osobě, tak pro přihlášení trvalého pobytu již souhlas pronajímatele potřebujete,“ dodává Eduarda Hekšová. Nájemník by si souhlas měl opatřit v písemné formě, aby jeho získání byl schopen prokázat.

Písemného souhlasu pronajímatele je potřeba také v případě přihlášení jiné osoby do bytu, ale pouze pokud si pronajímatel toto právo předem vyhradil ve smlouvě. Jde-li ovšem o osobu blízkou, tedy manželku, manžela, rodiče nebo děti není souhlasu pronajímatele třeba. V případě, že nájemce v bytě nebydlí, ale chce jej dále pronajmout, musí si k tomu opatřit souhlas pronajímatele s podnájemem. Podnájem bytu může však být pronajímatelem ve smlouvě vyloučen.

Co do ujednání o peněžitých plněních je jedním z nejčastějších pochybení pronajímatelů požadavek, aby nájemce platil fond oprav. Dle zákona jej totiž musí platit vlastníci bytu. Od roku 2020 může také pronajímatel ve smlouvě stanovit smluvní pokuty. Stále ovšem platí výše zmíněný zákaz ukládání povinností, které jsou zjevně nepřiměřené, takové povinnosti samozřejmě nelze ani pokutovat. „Nezaplacení nájemného nebo jiné přiměřené povinnosti vyplývající z nájmu ovšem pokutovány být mohou s tím, že výše pokuty je zákonem omezena – součet kauce a smluvní pokuty nesmí přesahovat trojnásobek měsíčního nájemného,“ uzavírá Eduarda Hekšová z dTestu.

ZÁKLADNÍ UMĚLECKÁ ŠKOLA KRASLICE A ZÁBAVNÍ ORCHESTR KRASLICE

MUZIKANTSKÝ PLES

30.03.2024
20:00

DŮM KULTURY KRASLICE



ZÁBAVNÍ ORCHESTR KRASLICE

DECHOVÁ HUDBA HORALKA

KAPELA BLUE CARAVAN

DANCE DATE KRASLICE

FOTOKOUTEK



350 Kč
VELKÝ SÁL

300 Kč
KAVÁRNA



VSTUPENKY V PRODEJI V MĚSTSKÉM
KULTURNÍM CENTRU KRASLICE OD 12. 02. 2024

MÁTE SLUCHOVÉ POSTIŽENÍ A POTŘEBUJETE...



Od ledna 2024 máme otevřeno kontaktní místo i v Karlových Varech. Poskytujeme služby osobám se sluchovým a kombinovaným postižením. Jsme Vám k dispozici v celém Karlovarském kraji.

kontakty:

Terézia Holcová
terezia.holcova@tichysvet.cz
720 996 088

Andrea Bratrychová
andrea.bratrychova@tichysvet.cz
724 910 999



Nasloucháme neslyšícím



T. G. Masaryka 859/18
360 01 Karlovy Vary 1

Pohřební ústav EXCELENT s.r.o.

Na Vaše zavolání vyřídíme vše u Vás doma kdykoliv, i o sobotách, nedělích a svátcích.

Zajišťujeme tyto služby:

- převozy zesnulých 24 hodin denně, 365 dní v roce - z domova, nemocnice a soc. ústavů i terénu
 - mezinárodní převozy, letecky, autem, lodí, vlakem
 - výkopy hrobů, vsypy
 - vyřízení matriky a veškerých náležitostí spojených s pohřbem
- designové BIO urny do interiéru i země a další pietní potřeby, smuteční vazby živé i umělé (věnce, kytice)

Najdete nás v kancelářích:

Sokolov, K.H. Borovského 1020, od 8.00 do 15.30 hodin
Sokolov, Staré náměstí 32, od 8.00 do 15.30 hodin
Cheb, Osvození 163/28, od 8.30 do 15.30 hodin
Chodov, Staroměstská 38, areál fary, od 8.00 do 15.00 hodin
Kraslice, Hřbitovní 800, po telefonické domluvě

Kontakty:

tel.: 352 604 049
tel.: 352 604 488
tel.: 354 426 100
tel.: 352 665 363
tel.: 352 696 727



ZELENÁ LINKA: 800 100 670

Mobil nonstop: 777 312 960
Vazárna věnců a kytic tel.: 352 604 049

E-mail: info@excelentt.cz
<https://excelentt.cz>



OBRAZEM Z MAŠKARNÍHO KARNEVALU <<<



Koncert pro kočku

29.3.2024 od 19.00 v malém sále Domu kultury

DOBROČINNÝ KONCERT PRO KONEC TOULÁNÍ S VIDEOPROJEKČÍ

Účinkují: Ája Boháčová (zpěv) hosté: JAN JIROUŠEK (saxofon), EVA KUKALOVÁ (zpěv)

Zazní: muzikálové, filmové, jazzové a popové písně

STOLOVÁ ÚPRAVA, VSTUPNÉ DOBROVOLNÉ

Dobročinné občerstvení na místě.

**Dárci: Vlasta Kopecký, Martina a Jaroslava Hanušovi,
Dáša Šromová, Dana Červencová, Ája Boháčová**

MĚSTSKÉ KULTURNÍ CENTRUM KRASLICE, MĚSTSKÁ KNIHOVNA KRASLICE
POŘÁDÁ 23. ROČNÍK VÝSTAVY

Kraslice v Kraslicích



Malý sál
Domeu Kultury

14. 3. 2024 - 17. 3. 2024
14. 3. 2024 10.00 - 17.00 h
15. 3. - 17. 3. 2024 9.00 - 17.00 h

VÝSTAVA TRADIČNĚ ZDOBENÝCH KRASLIC Z GALERIE KRASLIC V LIBOTENICÍCH
DOPLNĚNÁ KROJOVANÝMI PANENKAMI PANÍ ING. LENKY VOLKOVÉ
UKÁZKY ZDOBENÍ KRASLIC TRADIČNÍMI TECHNIKAMI + OSTATNÍ ŘEMESLA

MĚSTSKÉ KULTURNÍ CENTRUM KRASLICE Městská knihovna Kraslice ASOCIACE MALÍŘŮ A MALÍŘŮ KRASLIC ČESKÉ REPUBLIKY

MĚSTO KRASLICE
A SPOLEK KRUŠNOHORSKÁ KRAJKA
ZVOU NA AKCI

JARNÍ VÝSTAVA

21. 3. - 23. 3. 2024
DŮM KULTURY KRASLICE

HLAVNÍ TÉMA:
KVĚTINY, KYTICE, KYTKY

ČTVRTEK A PÁTEK: 10.00 - 17.00 HODIN
SOBOTA: 10.00 - 14.00 HODIN

KONCERT ŽÁKŮ ZUŠ KRASLICE
23. 3. OD 11.00 HODIN

ROZHLAS JEDE ZA VÁMI

V zábavné show se na vás těší moderátor **Aleš Cibulka** a jeho hosté

10. 4. 2024 v 19 hod
KRASLICE Městské kulturní středisko

Monika Absolonová
Adéla Gondíková
René Zavoral






Vstupenky za 150 Kč v prodeji
na www.mkc-krasllice.cz
Výtěžek ze vstupného bude věnován
místnímu kulturnímu centru.

Český rozhlas | rozhlasjede.cz